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Τύπος έρευνας
Ποσοτική  έρευνα με τη χρήση ημιδομημένου ερωτηματολογίου Α)τηλεφωνική με την 
υποστήριξη Η/Υ(μέθοδος CATI) και Β) με αυτοσυμπλήρωση ηλεκτρονικού 
ερωτηματολογίου 

Περιοχή έρευνας Π.Ε. Αττικής

Μέθοδος δειγματοληψίας Τυχαία δειγματοληψία σε επιχειρήσεις- μέλη του ΕΒΕΑ 

Μέγεθος δείγματος 795 άτομα, εκπρόσωποι επιχειρήσεων – μελών του ΕΒΕΑ 

Μέγιστο σφάλμα 3,15 % (με διάστημα εμπιστοσύνης 95%)

Χρόνος διεξαγωγής 2 – 13 Μαρτίου 2023

Ταυτότητα της έρευνας
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Αύξηση 

προσωπικού

27,7%

Μείωση 

προσωπικού

12,6%

Τίποτα 

από τα 

δύο

59,7%

Το τελευταίο έτος, προβήκατε σε αύξηση προσωπικού/ μείωση 

προσωπικού/ τίποτα από τα δύο;
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3,1%

31,3%

39,1%

17,2%

9,4%

Εύκολα

Όχι πολύ εύκολα αλλά τελικά καλύψαμε τις 

ανάγκες μας

Δύσκολα, δεν καλύψαμε ακόμα τις ανάγκες μας

Πολύ δύσκολα, δεν προβλέπω να καλύπτουμε 

σωστά τις ανάγκες μας

ΔΓ/ΔΑ

Πόσο εύκολα ή δύσκολα βρήκατε το προσωπικό με τις κατάλληλες 

δεξιότητες – όταν απαιτούνταν τέτοιες – που ζητούσατε;
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Πόσο εύκολα ή δύσκολα βρήκατε το προσωπικό με τις κατάλληλες 

δεξιότητες – όταν απαιτούνταν τέτοιες – που ζητούσατε;

Για µας ήταν µία 

περίοδος 

ανάπτυξης

Δεν 

επηρεαστήκαµε 

ιδιαίτερα

Εξουθενωµένη, 

δύσκολα θα 

αντέξει µια νέα 

κατάσταση 

κρίσης

Άλλο
Έως 

250.000 €

250.000 - 

800.000 €

800.000 - 

1.500.000 €

1.500.000 – 

3.000.000€

Πάνω από 

3.000.000€

Εύκολα 3.1% 14.3% 3.0% 0.0% 2.8% 5.9% 1.5% 0.0% 3.3% 4.8%

Όχι πολύ εύκολα αλλά τελικά καλύψαµε τις 

ανάγκες µας
31.3% 42.9% 30.3% 11.3% 36.1% 11.8% 40.2% 40.0% 30.0% 38.1%

Δύσκολα, δεν καλύψαµε ακόµα τις ανάγκες 

µας
39.1% 40.5% 33.3% 25.0% 44.4% 23.5% 41.7% 55.0% 33.3% 47.1%

Πολύ δύσκολα, δεν προβλέπω να 

καλύπτουµε σωστά τις ανάγκες µας
17.2% 0.0% 33.3% 33.3% 11.1% 41.2% 16.7% 0.0% 31.0% 4.8%

ΔΓ/ ΔΑ 9.4% 2.5% 0.0% 30.3% 5.6% 17.6% 0.0% 5.0% 2.3% 5.3%

ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΣΥΝΟΛΟ

ΤΖΙΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
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16,7%

13,9%

11,1%

9,6%

8,3%

8,3%

7,0%

5,6%

3,1%

2,8%

2,8%

10,8%

Μηχανικοί

Οικονομικές υπηρεσίες

Τεχνικό προσωπικό

Πληροφορική

Πωλητές

Σύμβουλοι

Υπάλληλοι γραφείου

Γραμματεία

Μάρκετιγκ

Οδηγοί

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

Ποιες ειδικότητες ΔΕΝ βρίσκετε ή δυσκολευτήκατε να βρείτε;
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77,4%

68,6%

63,5%

59,7%

53,5%

40,9%

10,7%

21,4%

15,1%

27,0%

35,2%

40,3%

6,9%

5,7%

12,6%

7,5%

6,9%

12,6%

5,0%

4,4%

8,8%

5,7%

4,4%

6,3%

Υπάρχει μεγάλη ανάγκη για προγράμματα κατάρτισης των 

εργαζομένων ώστε οι επιχειρήσεις να αναβαθμιστούν 

τεχνολογικά

Η αγορά εργασίας πρέπει να γίνει πιο ευέλικτη (διαδικασία 

πρόσληψης/ απόλυσης)

Είναι δύσκολο να βρεις καλά καταρτισμένους 

εργαζόμενους σε τεχνικές (μη πανεπιστημιακές) ειδικότητες

Η Τριτοβάθμια Εκπαίδευση δεν προσφέρει τις απαιτούμενες 

γνώσεις στους αποφοίτους της για να ενταχθούν

Υπάρχει μεγάλη έλλειψη προσωπικού με την εμπειρία που 

έχει ανάγκη η επιχείρηση μου

Υπάρχει μεγάλη έλλειψη προσωπικού με τις ψηφιακές 

δεξιότητες που έχει ανάγκη η επιχείρηση μου

ΣΥΜΦΩΝΩ / ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ ΔΙΑΦΩΝΩ / ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ ΔΕΝ ΕΧΩ ΓΝΩΜΗ ΔΓ/ΔΑ

Θα σας διαβάσω μία σειρά προτάσεων, σχετικών με την αγορά 

εργασίας, και θα ήθελα να μου πείτε εάν συμφωνείτε ή 

διαφωνείτε…;
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ΝΑΙ

62,9%

ΟΧΙ

35,2%

ΔΓ/ΔΑ

1,9%

Κατά τη διάρκεια της υγειονομικής κρίσης λόγω Covid19, 

αλλάξατε τον τρόπο εργασίας του προσωπικού σας 

(Τηλεργασία, εργασία εκ περιτροπής κλπ);
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ΝΑΙ

54,0%

ΟΧΙ

43,0%

ΔΓ/ΔΑ

3,0%

Θα διατηρήσετε κάποια από αυτά τα στοιχεία 
ως νέο τρόπο εργασίας του προσωπικού σας;

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι άλλαξαν τον τρόπο εργασίας του προσωπικού τους
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79,6%

24,1%

5,6%

3,7%

Τηλεργασία

Εκ περιτροπής εργασία

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

Τι από τα παρακάτω θα διατηρήσετε…;

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι θα διατηρούσαν κάποια από τα στοιχεία ως νέο τρόπο εργασίας
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56,6%

28,3%

23,3%

17,0%

13,2%

8,8%

3,8%

1,9%

1,3%

5,0%

3,1%

Μείωση ασφαλιστικών εισφορών

Επιδότηση εργασίας

Να συμβάλλει ώστε να αλλάξουν τα προγράμματα σπουδών της Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, για 

να αποκτήσουν στενότερη σχέση με την παραγωγή και την επιχειρηματικότητα

Να ενταθούν/διευκολυνθούν  τα προγράμματα κατάρτισης των εργαζομένων στις επιχειρήσεις

Να βοηθήσει ώστε να αυξηθούν (και σε ποσότητα και σε χρονική διάρκεια)τα προγράμματα 

πρακτικής άσκησης φοιτητών/αποφοίτων της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης

Να βοηθήσει ώστε να αυξηθούν (και σε ποσότητα και σε χρονική διάρκεια)τα προγράμματα 

πρακτικής άσκησης  μαθητών/αποφοίτων από τεχνικές σχολές

Φορολογικές ελαφρύνσεις

Αύξηση μισθών

Μείωση ακρίβειας

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

Τι πιστεύετε πως είναι πιο σημαντικό να πράξει η Κυβέρνηση,
πέραν των ήδη υπαρχόντων μέτρων, για να βοηθήσει μία 

επιχείρηση/δραστηριότητα σαν τη δική σας, 

σχετικά με την καλύτερη στελέχωση της;
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ΣΤΟΙΧΕΙΑΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ
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0,6%

6,3%

23,3%

34,0%

28,9%

6,9%

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

Σε ποια από τις παρακάτω ηλικιακές ομάδες ανήκετε;
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ΆνδρεςΓυναίκες

38,4% 61,6%

Φύλο
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5,0%

9,4%

6,9%

15,7%

62,9%

1-3

4-7

8-12

13-20

Πάνω από 20 χρόνια

Πόσα χρόνια λειτουργεί η επιχείρηση σας;
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52,2%

25,2%

22,0%

0,6%

ΑΕΙ-ΤΕΙ

Γυμνασίου-Λυκείου

Κάτοχος μεταπτυχιακού/ διδακτορικού τίτλου

ΔΓ/ΔΑ

Είστε απόφοιτος;
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28,9%

14,5%

10,1%

4,4%

7,5%

8,0%

23,1%

3,4%

Έως 100.000 €

100.000-250.000 €

250.000-500.000 €

500.000-800.000 €

800.000-1.500.000 €

1.500.000 – 3.000.000€

Πάνω από 3.000.000€

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποια θέση της κλίμακας βρίσκεται 

ο ετήσιος τζίρος της επιχείρησής σας;
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43,7%

13,9%

7,6%

6,3%

5,1%

2,5%

1,9%

12,0%

7,0%

Εμπόριο

Βιομηχανία

Χρηματοοικονομικά

Σύμβουλοι

Τεχνική εταιρεία

Τουρισμός

Πληροφορική

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

Ποιος είναι ο επαγγελματικός σας κλάδος;
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10,1%

34,0%

17,6%

8,8%

29,5%

Όχι

1-5

5-15

15-30

Πάνω από 30

Εκτός από εσάς υπάρχουν άλλοι εργαζόμενοι στην επιχείρηση…;
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